

ВАШИНГТОНУ ПРЕДЛОЖИЛИ СТАТУС-КВО

Павел РОДИОНОВ

■ Владимир Путин выступил с беспрецедентной мирной инициативой, продляющий жизнь ДСНВ.

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

После истечения действия Договора о стратегических наступательных вооружениях Россия готова в течение одного года придерживаться ограничений, зафиксированных в документе. Цель - сохранить стратегическое равновесие. И не допустить дальнейшей гонки стратегических вооружений, что грозит планете непредсказуемыми последствиями. С таким заявлением Владимир Путин выступил на заседании Совбеза.

Срок действия договора истекает 5 февраля будущего года. Так что времени на размышления у Вашингтона, которому были адресованы слова российского лидера, остается не так уже и много.

- Обстановка в сфере стратегической стабильности продолжает деградировать, - констатировал глава РФ. - В результате ранее предпринятых странами Запада достаточно разрушительных шагов был существенно подорван фундамент конструктивных отношений и практического взаимодействия между государствами.

ствами, обладающими ядерным оружием. Оказались расшатанными основы для ведения диалога в соответствующих двусторонних и многосторонних форматах. Шаг за шагом была практически полностью демонтирована система советско-американских и российско-американских соглашений по контролю над ракетно-ядерными и стратегическими оборонительными вооружениями - система, работавшая как на стабилизацию обстановки между государствами - обладателями двух крупнейших ядерных арсеналов, так и в целом на укрепление всей глобальной безопасности.

ВЫНУЖДЕННЫЙ ШАГ

Если называть вещи своими именами, то после крушения СССР наши «партнеры» словно с цепи сорвались. Безудержное, вне всяких договоренностей расширение НАТО на Восток подкреплялось разработкой и реализацией агрессивных концепций, преследовавших одну цель - добиться абсолютного превосходства. Россия, наоборот, вела себя сдержанно, предлагая решать спорные вопросы за столом переговоров.

- Наши предостережения и инициативы не получили внятного отклика, - заключил Владимир Путин.

И сделал важное предупреждение:

- В этом ни у кого не должно быть сомнения - Россия в состоянии ответить на любые существующие и вновь возникающие угрозы,. Ответить не на словах, а путем применения военно-технических мер. Пример тому - наше решение об отказе от одностороннего моратория на развертывание наземных ракет средней и меньшей дальности. Это был вынужденный шаг, продиктованный необходимостью адекватно реагировать на программы по размещению в Европе и Азиатско-Тихоокеанском регионе аналогичных вооружений американского и иного западного производства.

По словам президента, это прямо угрожает безопасности России.

- Мы уверены в надежности и эффективности наших национальных сил сдерживания. Но в то же время не заинтересованы в дальнейшем наращивании напряженности и подстегивания гонки вооружений. Россия всегда исходила и исходит из предпочтительности и приоритетности политики-дипломатических методов поддержания международного мира на основе принципов равноправия, неделимости безопасности и встречного учета интересов.

Когда «Бореи» в море, спокойно дети спят.



Ильдус ГИЛЯЗУДИНОВ/РИА Новости

«ДУМАЮ, НАС УСЛЫШАЛИ»

■ Учения «Запад-2025» до сих пор не дают покоя нашим «друзьям».

Учения перенесли вглубь страны.

- Это было мое личное решение - отойти от границы. Не провоцировать их, - раскрыл подноготную **Александр Лукашенко**.

Но поляки все равно нашли повод, чтобы создать шумиху, закрыв границы.

- Они давно ищут, на чем тут спровоцировать. Но не получается. Мы безвиз вводим, а они выстраивают стену.

На вручении госнаград Президент Беларуси рассказал о реакции на военные маневры со стороны.

- Мы никому не угрожаем, - уже в который раз напомнил он. - Хочу сказать, что хватит нам оправдываться перед ними - воюем мы, не воюем против них... Мы сказали им один раз, и достаточно. Я думаю, они нас услышали. Не дураки, понимают. Сколько бы мы раз ни говорили. Мы способны дать ответ любому агрессору. Никого не стараемся завоевать, потому что не сможем завоевать. Мы это прекрасно понимаем. Вокруг нас сильные государства, что тут говорить.

Но неприемлемый ущерб мы всегда готовы нанести, если кто-то ступит на нашу землю. Учения - плановые.

- Мы отрабатываем там все. Они тоже это знают, мы это не

ОБОРОНА

скрываем. Начиная от стрельбы из обычного стрелкового оружия до ядерных боеголовок.

Задачи для военпрома на ближайшее будущее ясны:

- Мы должны научиться отклонять от цели любой беспилотник, работающий на любой

частоте. Как только научимся работать по беспилотникам, целая эра мгновенно уйдет в небытие. И мы перестанем молиться на эти беспилотники.

Вспомнил и о шумихе с беспилотниками, которые прилетели в Польшу:

- Если они взвыли после того, как мы половину беспилот-

ДЕВЧАТА ГОТОВЫ БИТЬСЯ ЗА РОДИНУ

■ Нужны ли Беларуси женские полки и курсы молодого бойца?

- Около 54 процентов населения Беларуси - женщины. И мы, поверьте, в случае любой угрозы готовы встать наравне с мужчинами, чтобы защищать нашу землю, - предложила **председатель Белорусского союза женщин Ольга Шпилевская**.

- Война - это дело мужское, - высказал свою

ПОЧИН

позицию Александр Лукашенко.

Но в принципе приобрести необходимые на- выки возможно, если есть желание:

- Не дай бог что случится, ну, пусть будет. Как моя мать Трофимовна говорила, «за плячым насицъ не будзеш». Поэтому научить чему-то, оказывать помощь первую... Я это услышал, я попрошую не только военных, но гражданских, чтобы они подготовили соответствующую программу.

ПРО И КОНТРА

ДОСТАНЕМ ДАЖЕ В КОСМОСЕ

Андрей МОШКОВ

■ Договор, как основу глобальной стабильности, Россия и США заключили в 2010 году. Но Вашингтон сделал все для того, чтобы его обнулить.

БАЙДЕН «ПОСТАРАЛСЯ»

- Более того, из-за крайне враждебной политики Администрации Байдена, нарушившей базовые установки, на которых был основан данный договор, его полноформатное осуществление было в 2023 году приостановлено, - напомнил Владимир Путин. - Тем не менее обе стороны заявили о намерении добровольно продолжать соблюдение центральных количественных ограничений по договору о стратегических наступательных вооружениях до завершения его жизненного цикла.

И этот рубеж совсем близок. Чтобы удержать планету от сползания в пропасть, Москва вновь предлагает разумный, миролюбивый вариант:

- Россия готова после 5 февраля 2026 года продолжить в течение одного года придерживаться центральных количественных ограничений по Договору об СНВ, - эти слова Владимира Путина наверняка услышали во всем мире.

ОДНОЙ НАДЕЖДЫ МАЛО

Кремль свой пас сделал. Теперь мяч на стороне Вашингтона.

- Полагаем, - считает Владимир Путин, - что данная мера станет жизнеспособной только при том

условии, что США будут действовать аналогичным образом и не предпримут шагов, подрывающих или нарушающих существующее соотношение потенциалов сдерживания.

Но только надежд в данном случае мало. Ситуацию необходимо держать под контролем и реагировать на любые контрдействия заокеанских оппонентов.

- Прошу профильные ведомства, - поставил задачу президент, - продолжить тщательно отслеживать соответствующую деятельность американской стороны, прежде всего применительно к арсеналу СНВ. Особое внимание надо также уделить планам наращивания стратегических компонентов системы противоракетной обороны США, включая подготовку к размещению средств перехвата в космосе. Будем исходить из того, что практическое осуществление подобных дестабилизирующих действий способно обнулить усилия нашей стороны. Соответствующим образом мы и будем реагировать.

И все-таки расчет остается на лучшее:

- Полагаю, что реализация российской инициативы могла бы стать существенным вкладом в создание атмосферы, благоприятствующей предметному стратегическому диалогу с США, - естественно, при формировании условий для его полноформатного возобновления и с учетом всего комплекса усилий по нормализации двусторонних отношений, устраниению фундаментальных противоречий в области безопасности.

ников сбили, не зная, чьи они, какие... Сбили, и все. Мы затратили огромные средства, чтобы уничтожить эти беспилотники, которые летели не к нам - летели в Польшу. И им сообщили, сколько, куда летит. Мы тоже не знали, чьи они: «Работайте!» Они это признают. Тем не менее пакостят.

«Работайте!»

Но в принципе приобрести необходимые на- выки возможно, если есть желание:

- Не дай бог что случится, ну, пусть будет. Как моя мать Трофимовна говорила, «за плячым насицъ не будзеш». Поэтому научить чему-то, оказывать помощь первую... Я это услышал, я попрошую не только военных, но гражданских, чтобы они подготовили соответствующую программу.